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 أمثلة رياضية

 أْ داٌح أٔراج دخاج اٌٍحُ تإٌسثح ٌٍعٍف ذأخز اٌشىً الأذٟ:إرا عٍّد 

Q   . ُو١ّح الإٔراج اٌٍح =X.اٌى١ّح اٌّسرخذِح ِٓ اٌعٍف = 

Q=0.5X+0.11X
2
 -0.02X

3
 

حساب و١ّح اٌعٍف اٌرٟ ذحمك أعظُ ستح ٌٍّٕرح , إرا عٍّد تأْ سعش و١ٍٛ غشاَ -1اٌّطٍٛب 

 ( د٠ٕاس. 600( د٠ٕاس , ٚسعش و١ٍٛ غشاَ اٌعٍف ) 1500اٌٍحُ )

 ذحذ٠ذ و١ّح اٌعٍف اٌرٟ ذحمك اوثش أٔراج ٌٍّٕرح. -2

 اٌحً 

 (   PX( ِع سعش اٌّٛسد الإٔراخٟ ) ٠VMPرحمك أعظُ ستح عٕذِا ذرساٜٚ ل١ّح إٌراج اٌحذٞ ) 

VMP= PX 

( MPاٌحذٞ )( ٟ٘ عثاسج عٓ حاصً ظشب إٌاذح VMPح١ث اْ ل١ّح إٌاذح اٌحذٞ ) 

 (   PQِعشٚتاً فٟ سعش ٚحذج الإٔراج ) 

MP*PQ= PX 

  

 ٔسرخشج إٌاذح اٌحذٞ تاشرماق اٌذاٌح

MP=dQ/dX=0.5+0.22X-0.06X
2
 

VMP=MP*PQ=(0.5+0.22X-0.06X
2
 )*1500 

                         =750+330X-90X
2
 

VMP= PX 

750+330X-90X
2
=600 

90X
2
-330X-150=0                                 ذحً تاٌذسرٛس 

X= 
   √      

  
  =

        √                  

     
                               

 
    √            

   
  =  

    √      

   
 

=
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X=4.07 kg       عٍف 

فٟ اٌذاٌح ِّىٓ اْ ٔعشف و١ّح  4.07وغُ عٍف فٟ اٌٛخثح , إرا عٛظٕا  4.07ارْ ٠سرخذَ 

 الأراج.

فٟ اٌذاٌح الأساس١ح ٌّعشفح ٚصْ اٌط١ش ٚٔعشب فٟ سعش الإٔراج ٔسرخشج  4.07اٞ إرا عٛظٕا 

ل١ّح الإٔراج ٚارا غشحٕا ِٕٙا حاصً ظشب و١ّح اٌعٍف فٟ سعش وغُ اٌعٍف )اٌىٍفح( ٔحصً 

 عٍٝ اٌشتح .

ٔرٛلف لاْ تعذ رٌه ٔمَٛ تإظافح عٍف أوثش  عٕذِا ٠رساٜٚ سعش وغُ اٌعٍف ِع ل١ّح وغُ اٌٍحُ

 ِٓ ل١ّح اٌٍحُ اٌرٟ ٠عط١ٙا اٌط١ش.

 .MP=0أعٍٝ أٔراج ٠رحمك عٕذِا   -2

0.5+0.22X-0.06X
2
=0 

0.06X
2
-0.22X-0.5=0 

X=-b+b
2
-4ac /2a 

=0.22+0.0484+0.12 /0.12=0.22+0.1684 /0.12=0.22+0.410/0.12 

 وغُ    5.25=

 

 

والاستبدالمبدأ الإحلال   

ِسرٜٛ  ذحم١كذىْٛ ٌذ٠ٕا عذج عٕاصش أٔراج ذسُٙ فٟ أٔراج ِٕرح ِع١ٓ فإٔٔا ٔطّح إٌٝ  عٕذِا

ِع١ٓ ِٓ الإٔراج فٟ ظً ١ِضا١ٔح ِحذدج ِٓ اٌرىا١ٌف , ٘زٖ ا١ٌّضا١ٔح ٠رُ ذٛص٠عٙا ٌششاء و١ّاخ 

ِٓ عٕاصش الإٔراج ٌغشض اسرخذاِٙا ٌزٌه إٌّرح ٚعٕذِا ذىْٛ ا١ٌّضا١ٔح ِفرٛحح ٚلا ذٛخذ ل١ٛد 

ّح ٔاذدٗ ع١ٍٙا فع١ٍٕا أْ ٔشرشٞ ِٓ وً عٕصش ِٓ عٕاصش الإٔراج إٌٝ اٌّسرٜٛ اٌزٞ ٠دعً ل١

 اٌحذٞ ِسا٠ٚح إٌٝ سعش.

VMPX1= PX1 

VMPX1/ PX1=1               ٜتعثاسج أخش 

ٌىٓ فٟ اٌغاٌة ٚ٘ٛ اٌحاٌح اٌع١ِّٛح لا ٠سرط١ع ِذ٠ش اٌّضسعح تٍٛغ ٘زا اٌّسرٜٛ ٌىً عٕاصش 

الإٔراج تسثة اٌم١ٛد اٌّٛظٛعح عٍٝ ١ِضا١ٔح ذىا١ٌفٗ )سأط اٌّاي اٌّرٛفش ٌذ٠ح( ٌششاء عٕاصش 

 اج. الإٔر
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فٟ ِثً اٌحاٌح ٠مع عٍٝ ِذ٠ش اٌّضسعح أْ ٠صً إٌٝ ٔسثح ِرسا٠ٚح ٌىً عٕاصش الإٔراج ت١ٓ 

 تّعٕٝ: ،ٔاذدٙا اٌحذٞ ٚسعش٘ا

VMPX1/ PX1= VMPX2/ PX2= VMPX3/ PX3=……..= VMPXn/ PXn 

 -عاًِ ِشرشن ف١ىْٛ: PQ ارْ  MP*PQ=VMPXتّا اْ 

 MPX1/ PX1= MPX2/ PX2= MPX3/ PX3=……..= MPXn/ PXn 

ٌٍّٕرح ٘ذفاْ أِا أعظُ أٔراج فٟ ظً ١ِضا١ٔح ذىا١ٌف ِحذدج ٚ٘ٛ اٌسائذ أٚ أدٔٝ وٍفح فٟ ظً 

 أٔراج ِحذد.

 ٌرحذ٠ذ اعظُ أٔراج ِّىٓ فٟ ظً ١ِضا١ٔح ذىا١ٌف ِحذدج.

 مثال

( تمشج حٍٛب وأد 25إرا عٍّد تاْ داٌح أٔراج اٌح١ٍة اٌشٙشٞ ٌحع١شج اتماس ذحرٛٞ عٍٝ )

 -والاذٟ:

Q=6X1 
0.2

 X2 
0.7

 

Qٞو١ّح أٔراج اٌح١ٍة اٌشٙش= 

X1)ُو١ّح اٌعٍف الأخعش اٌّسرخذَ شٙش٠اً )تاٌىغ= 

X2)ُو١ّح اٌعٍف اٌّشوض اٌّسرخذَ شٙش٠اً )تاٌىغ= 

X1)ُو١ّح اٌعٍف الأخعش اٌّسرخذَ شٙش٠اً )تاٌىغ= 

PX1( =د٠ٕاس10=سعش وغُ اٌعٍف الأخعش ) 

PX2= ( =د٠ٕاس200سعش وغُ اٌعٍف اٌّشوض ) 

( اٌف د٠ٕاس , عٍّاً اْ سعش وغُ اٌح١ٍة 600اٌّرٛفش ٌذٜ اٌّشتٟ ٌلأفاق عٍٝ ٘زٖ اٌحع١شج ) 

 ( د٠ٕاس.100)

ىٓ ِّا ٟ٘ و١ّح اٌعٍف الاخعش ٚاٌّشوض اٌرٟ ذٛصٟ اٌّشتٟ تأسرخذاِٙا ٌرحم١ك أعظُ أٔراج ِ

 ِٓ اٌح١ٍة؟

 الحل

ٍّشتٟ فٟ ظً ل١ذ ١ِضا١ٔح ٌرحذ٠ذ ِسر٠ٛاخ عٕاصش الإٔراج اٌرٟ سرحمك أعظُ ِسرٜٛ أٔراج ٌ

 اٌرىا١ٌف ٔحذد٘ا تّساٚاج

MPX1/ PX1= MPX2/ PX2 

 ٚتأسرخذاَ ١ِضا١ٔح اٌرىا١ٌف 
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PX1*X1+ PX2*X2=600000 

 MPX1 & MPX2ِٓ داٌح الإٔراج ٔحسة 

MPX1=dQ/ dX1=1.2 X
-0.8

1* X
0.7

2 

MPX2=dQ/ dX2=4.2 X
0.2

1* X
-0.3

2 

 ٔطثك اٌعلالح

MPX1/ PX1= MPX2/ PX2 

MPX1/ MPX2 = PX1 / PX2 

1.2 X
-0.8

1* X
0.7

2/ 4.2 X
0.2

1* X
-0.3

2= 10/200 

1.2X2/4.2X1=10/200 

240X2=42X1 

X1=240X2/42  

X1=5.7X2            ٔعٛض ٘زا فٟ ِعادٌح ١ِضا١ٔح اٌرىا١ٌف 

 10X1+ 200X2=600000 

10(5.71X2)+ 200X2=600000 

57.1X2+ 200X2=600000 

257.1 X2=600000 

X2=2333.72  ُعٍف ِشوض وغ  

 ( غٓ ِٓ اٌعٍف اٌّشوض شٙش٠اً ٌٍحع١شج2.333ارْ ٠شرشٞ )

 لاسرخشاج و١ّح اٌعٍف الأخعش X2ٔعٛض عٓ ل١ّح 

 وغُ عٍف اخعش      13325.5 =2333.72*5.71

ٌٚرحذ٠ذ ِسرٜٛ الإٔراج اٌزٞ ٠رحمك ٌٍّٕرح ٔمَٛ تاٌرع٠ٛط عٓ و١ّاخ عٕاصش الإٔراج اٌرٟ 

الإٔراج الأص١ٍح لاحرساب و١ّح الإٔراج.) أـٟ ِعشفح الإٔراج  ( فٟ ِعادٌح X1* X2حسة أعلاٖ )

 -اٌشٙشٞ ِٓ اٌح١ٍة(:

Q=6X1 
0.2

 X2 
0.7

 

=6(13325.5)
0.2

*(2333.72)
0.7
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=6(6.68)*(227.842) 

=9131.9       ً  وغُ ح١ٍة شٙش٠ا

 (25ٌّٚعشفح أٔراج اٌثمشج اٌٛاحذج ِٓ اٌح١ٍة ٔمسُ عٍٝ )

ً  وغُ أٔراج        365.1=9131.9/25 اٌثمشج اٌٛاحذج شٙش٠ا  

 وغُ أٔراج اٌثمشج فٟ ا١ٌَٛ اٌٛاحذ              12=365.1/30

  

 


